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HISTORIA STOPIEN- trzeci

Przykladowe odpowiedzi i schemat punktowania

Jezeli odpowiedz wykracza poza model odpowiedzi, a jest poprawna merytorycznie, piszacy otrzymuje
stosowng (przewidziang schematem) liczbe punktow.

Numer | POPRAWNA ODPOWIEDZ Sposob przydziatu punktow | Liczba
Pytania punktow
1 1.Elba Po 1p. za kazda poprawnag 5

2.Sto dni [Napoleona] odpowiedz
2 Zasada rownowagi [sit]/balansu politycznego Po 1p. za kazda poprawna 5
Np.- zadne panstwo nie moze dominowac nad pozostatymi | odpowiedz
3 A-prawda Po 1p. za kazda poprawna
B-prawda odpowiedz 4
C-falsz
D-prawda
4 A-wojna krymska/1853 1p. za kazda poprawna 4
B-rewolucja lipcowa/1830 odpowiedz
5) A-2 Po 1p. za poprawna
B-4 odpowiedz 3
C-1
6 Na przyktad: Po 1p. za kazde wskazane
Zmiany gospodarcze- dzigki rozwojowi kolei pojawialy | poprawnie zmiany
si¢ nowe miejsca pracy; rozwdj kolei pozwalal na
tatwiejszy transport towardw; intensywniej i Szybciej
rozwijal si¢ przemyst ciezki — wydobywczy i
metalurgiczny 4
Zmiany spoteczne- ludzie tatwiej mogli si¢ przemieszczaé
w poszukiwaniu nowego miejsca pracy lub zamieszkania;
dzigki kolei podrozowanie stalo si¢ tansze 1 bardziej
dostepne dla réznych warstw spotecznych; pojawity sie
nowe zawody
7 B; w trakcie powstania styczniowego pojawila si¢ wizja, w | Po 1p. za wskazanie zrodta
ktorej wspolnie z Polakami i Litwinami walcza réwniez | B i uzasadnienie z
Rusini, co przedstawia Archaniot Michat na pieczeci B, | odniesieniem 3
natomiast zrodlo A przedstawia herb Krolestwa Polskiego
Z wczesniejszego okresu.
8 A-uwlaszczenie chlopow; B- ustawa kagancowa 1p. za kazdg poprawng 2
odpowiedz
9 Stanowisko-Tak Po 1p. za zajecie
Oba rysunki przedstawiaja dominacj¢ nad koloniami - krol | stanowiska i poprawne
Belgow krepuje ruch mieszkanca Afryki, a biaty cztowiek | uzasadnienie go. 2
niesiony jest przez rdzennych mieszkancow w lektyce
10 Przytaczone zostang ziemie polskie, ktore zamieszkuje | Po 1p. za wskazanie
ludnos¢ polska; Polska bedzie miata dostep do morza. informacji dotyczacych 2
terytoriow;
11 A-Francja, Rosja, W. Brytania, Austro-Wegry, Niemcy Po 1p. za poprawne
B- na Batkanach doszto do zamachu na arcyksigcia | wskazanie kazdego z
Ferdynanda, co stato si¢ bezposrednia przyczyng wybuchu | panstw. 4
I wojny $wiatowe;. 1p. za wlasciwe
uzasadnienie stwierdzenia.
12 Secesja Po 1p. za poprawna 1

odpowiedz




13

Na przyktad:
- traktat wersalski

Po 1p. za kazdg poprawnag
odpowiedz

- powstania $laskie 3
- powstanie wielkopolskie
- plebiscyty na Warmii i Mazurach/na Slasku

14 A-3 1p. za poprawng kolejnos¢
B-1 1
C-2
D-4

15 Stanowisko- NIE Po 1p. za zajecie
Uzasadnienie- Hitler nadal dokonywal kolejnych aneksji | stanowiska i poprawne 5
terytoriow/ w ciggu 11 miesieccy od konferencji | uzasadnienie
monachijskiej doszto do wybuchu Il wojny $§wiatowej

16 | A-Gabriel Narutowicz Po 1p. za kazdg poprawng
B-1922 odpowiedz 3
C-przewrdt majowy/zamach Pitsudskiego/ zamach stanu

17 A-4 1p. za poprawna kolejnos¢
B-1 1
C-2
D-3

18 A-c Po 1p. za kazda poprawna
Np. Uzasadnienie- wczesniej Pomorze Zachodnie nie | odpowiedz, uzasadnienie i 3
nalezato do Polski podanie miejsca podpisania
B- Poczdam traktatu

19 Rozstrzygniecie — NIE Po 1p. za kazda poprawna
Uzasadnienie- ilustracja ukazuje wejscie  wojsk | odpowiedz 2
niemieckich do Paryza, a tekst dotyczy bitwy o Angli¢

20 A-3 1p. za poprawna kolejnos¢
B-4 1
C-1
D-2

21 | A-prawda Po 1p. za kazdg poprawna
B-prawda odpowiedz 4
C-falsz
D-fatsz

22 | A-Roman Dmowski Po 1p. za poprawne
B-Wtadystaw Sikorski odpowiedzi; 3
C-Witold Pilecki

23 A-1981 Po 1p. za kazda poprawna
B- 1968 odpowiedz 4
C-1980
D- 1970
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